
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DEL 
AYUNTAMIENTO DE LA MUY NOBLE, NOTABLE Y SIEMPRE LEAL CIUDAD DE 
OLIVENZA, EL DÍA 25 DE OCTUBRE DE 2023. 

ASISTENTES: 
Por el grupo del Partido Socialista Obrero Español: 
D. MANUEL JOSÉ GONZÁLEZ ANDRADE.  
Dª. JUANA CINTA CALDERÓN ZAZO. 
D. RAMÓN JIMÉNEZ SAAVEDRA. 
Dª. CARMEN MARÍA ANTÚNEZ COSTA. 
D. LUIS ALBERTO PIÑANA PERERA. 
D.CARLOS JESÚS VIDIGAL CORREA. 
Dª. ALBA BONITO GONZÁLEZ. 

Por el grupo del Partido Popular 
D. MIGUEL ÁNGEL SERRANO BERROCAL. 
Dª. MANUELA CORREA ANTÚNEZ. 
Dª. MARÍA DOLORES VILLOSLADA GARCÍA. 
D. JOSÉ IGNACIO ANTÓN GIL. 
Dª. MARÍA CONCEPCIÓN ORTIZ GÓMEZ  
D. ALEJANDRO PANIZO SILVA. 
Dª. INMACULADA CONCEPCIÓN MONTAÑO MONTAÑO. 

Por el grupo del Unidas por Olivenza- Izquierda Unida 
D. MIGUEL BORREGUERO RODRÍGUEZ. 
Dª. CLHOE LAMBERT MARIMÓN. 

No asisten con justificación:  
Dª. ANA BELÉN TRUJILLO FLORES (permiso maternidad) 

SECRETARIA DE LA CORPORACIÓN: 
Dª MARÍA SOLEDAD DÍAZ DONAIRE 

INTERVENTOR DE LA CORPORACIÓN: 
D. ANTONIO ESTÉVEZ JIMENO 

Se constituye el pleno de la corporación de Olivenza a las 21:00 del día 25 de 
Octubre de 2023 en Sala de Plenos del Ayuntamiento al objeto de celebrar la Sesión 
Ordinaria para la cual fueron previa y legalmente convocadas y resolver los asuntos 
del Orden del Día fijado en la convocatoria. 

Plaza de la Constitución, s/n 06100 Olivenza 
www.ayuntamientodeolivenza.com 
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Actúa como Secretaria la que lo es de la Corporación Dª. María Soledad Díaz 
Donaire,  que da fe del acto y elabora la presente siendo presidente de la Sesión Don 
Manuel José González Andrade.   

 
ASUNTO PRIMERO. APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR 

Por parte de la alcaldía, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 91 del 
Real decreto 2568/1986 de 28 de noviembre por el que se aprueba el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, se 
pregunta a los Sres. concejales si tienen que hacer alguna alegación al acta de la 
sesión ordinaria correspondiente al mes de septiembre.  

Don Miguel Borreguero Rodríguez manifiesta que el voto de su grupo, Unidas 
por Olivenza-IU, es la abstención.  

También, Don Miguel Ángel Serrano Berrocal, se pronuncia con abstención 
en nombre del Partido Popular de Olivenza, recriminándole al Sr. Presidente que en 
el pleno pasado le negara clausurar el debate de la moción que su grupo presentó 
reclamando mayor limpieza para el municipio, contestando al respecto Don Manuel J. 
González Andrade que dicho permiso no tenía cabida ya que el contenido de la 
moción estaba suficientemente debatido.  

Y en representación del Partido Socialista de Olivenza, Dª. Jana C. Calderón 
Zazo, expresa votación favorable al acta plenaria correspondiente al mes de 
septiembre de 2023. Dicho documento resulta finalmente aprobado con 9 
abstenciones emitidas por Unidas por Olivenza-IU (2) y PP (7), y los 7 apoyos del 
PSOE.  

 

ASUNTO SEGUNDO.- APROBACIÓN, SI PROCEDE,  DE LA CREACIÓN DE UNA 
COMISIÓN DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN  

Abre el punto el Sr. Alcalde explicando el contenido del mismo. 

Cede la palabra el alcalde al portavoz de Unidas por Olivenza-IU, Don Miguel 
Borreguero Rodríguez, que indica la necesidad de que se constituya una comisión no 
retributiva dentro del Ayuntamiento de Olivenza que vele por el correcto funcionamiento 
de los medios de comunicación e información municipal, prestando un servicio plural a 
la ciudadanía y no sometido únicamente a las decisiones tomadas por parte del equipo 
de gobierno.  

Cede la palabra el alcalde al portavoz del Partido Popular de Olivenza, Don 
Miguel Ángel Serrano Berrocal, que defiende que de acuerdo a lo tratado en relación a 
este asunto en la Comisión Informativa de Asuntos Generales y Especial de Cuentas, 
celebrada con anterioridad a este pleno el día 23 de octubre de 2023, lo correcto es que 
esta comisión sea también de naturaleza informativa y por parte de Secretaría se recoja 
en acta lo acordado en cada convocatoria.  
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Cede la palabra el alcalde a la portavoz del grupo socialista, Dª. Jana Calderón 
Zazo, que responde a los populares que al crear la comisión como informativa sería 
obligatorio contemplar el pago de asistencia de sus integrantes o bien modificar el 
reglamento de organización y funcionamiento municipal para garantizar la gratuidad de 
la misma, apuntando que también su grupo considera acertado no cobrar por el trabajo 
realizado a través de esta comisión teniendo en cuenta que ya existe retribución por el 
resto de Comisiones y por Junta de Portavoces además de la asignación percibida por 
Partido Político.  

Para mayor aclaración del punto, la Sra. Secretaria explica la diferencia entre 
órganos colegiados y comisiones informativas, procediéndose finalmente a la votación 
de crear una Comisión de Medios de Comunicación no retributiva con aprobación 
unánime de la Corporación Municipal, gracias a los 16 votos favorables emitidos por  
Unidas por Olivenza-IU (2), PP (7) y PSOE (7).  

 

ASUNTO TERCERO.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL CAMBIO DE 
DENOMINACIÓN DE LA CALLE NORTE POR EL NOMBRE DE CASTORA 
VALENCIA ‘LA SALAMINA’  

Por parte de la alcaldía se presenta solicitud que surge a partir de la Asociación 
de Antiguos Alumnos del colegio Sagrado Corazón de Jesús: Conforme al Reglamento 
Municipal de Honores y Distinciones, se inicia expediente para darle a la calle Norte de 
Olivenza el nombre de la oliventina Castora Valencia ‘La Salamina’ con el propósito de 
reconocerle póstumamente, en el que fuera su domicilio habitual, el papel esencial que 
esta vecina de la localidad desempeñó de manera altruista en la escolarización del 
barrio de ‘La Farrapa’ en la década de los años 40 y en colaboración con el fundador 
del centro educativo de la barriada, D. José Hidalgo Marcos.  

Cede la palabra el alcalde a Don Miguel Borreguero, portavoz de Unidas por 
Olivenza- IU, expresa que este reconocimiento llega con retraso pero que apoyan su 
realización debido a la gran labor educativa que Castora Valencia, y su predecesora y 
pionera en la materia, su madre,  Dª. Victoria Rodríguez, desarrollaron en la barriada de 
la Farrapa.  

Cede la palabra el alcalde a  Don Miguel Ángel Serrano, portavoz del Partido 
Popular de Olivenza, declara también la conformidad de su grupo para que se lleve a 
cabo esta iniciativa con la que se distinguirá a la figura de una oliventina que trabajó por 
la alfabetización de la población trabajadora y más necesitada del barrio de la Farrapa.  

Cede la palabra el alcalde al portavoz  a Dª. Jana C. Calderón, portavoz del 
PSOE, destaca la visión futurista que Castora Valencia ‘La Salamina’ tuvo junto al 
sacerdote, D. José Hidalgo Marcos, asentando las bases fundacionales de lo que hoy 
día son las Escuelas Parroquiales del Sagrado Corazón de Jesús, gracias a la 
generosidad que ambos demostraron por escolarizar a un barrio emergente y de cierto 
carácter republicano.  

Plaza de la Constitución, s/n 06100 Olivenza 
www.ayuntamientodeolivenza.com 
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Este debate se cierra con aprobación unánime de la Corporación Municipal, 
gracias a los votos favorables de IU (2), PP (7), y PSOE (7).  

 

PUNTO DE URGENCIA.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL CONVENIO GESTOR 
DE LOS SERVICIOS SOCIALES PARA 2024 SUSCRITO ENTRE LA JUNTA DE 
EXTREMADURA Y LOS AYUNTAMIENTOS DE OLIVENZA, VALVERDE DE 
LAGANÉS Y NOGALES 

Por parte del alcalde se explica la urgencia del punto fundada en la necesidad 
de enviar el acuerdo de pleno y se explica el contenido del mismo. Aprobada por todos 
los grupos municipales la urgencia de este asunto, estando a favor IU (2), PP (7) y 
PSOE (7), el Sr. Alcalde explica que antes del día 3 de noviembre debe estar suscrito el 
convenio regulador de los Servicios Sociales de Atención Social Básica para el próximo 
año 2024, entre la Consejería de Salud y Servicios Sociales de la Junta de Extremadura 
y los Ayuntamientos de Olivenza, Valverde de Leganés y Nogales como en años 
anteriores.  

Cede la palabra el alcalde a Don Miguel Borreguero, portavoz de Unidas por 
Olivenza- IU, se pronuncia a favor de la continuidad del convenio por ser beneficioso 
tanto para Olivenza como para Valverde de Leganés al contar con una trabajadora 
social más en plantilla, solicitándole a los ediles de ambos municipios que las 
diferencias que tengan con respecto al mismo las resuelvan en privado y no las vuelvan 
a exponer públicamente como ya hicieron el pasado año generando una mala imagen,  
ya que como dirigentes públicos se deben al consenso y buen hacer del citado acuerdo.  

Cede la palabra el alcalde a Don Miguel Á. Serrano, portavoz del Partido 
Popular de Olivenza, también cree necesaria la renovación del convenio, solicitando al 
Sr. Alcalde que rebaje la tensión con el ayuntamiento vecino de Valverde de Leganés 
para trabajar en pro de la colaboración entre administraciones, además de agradecerle 
a la Sra. Secretaria de Asuntos Sociales de Extremadura que mediara acertadamente 
por mantener este acuerdo beneficioso para todos los municipios firmantes, que 
Olivenza y Valverde de Leganés trataron de romper mediante acuerdos plenarios de 
suspensión del mismo.  

Cede la palabra el alcalde a Dª. Jana C. Calderón Zazo, portavoz del Partido 
Socialista de Olivenza, puntualiza que por parte de la Junta de Extremadura, ahora 
gobernada por el Partido Popular, mantiene en idénticas condiciones el convenio que 
se venía firmando estando el PSOE en el gobierno autonómico, siendo Olivenza el 
centro gestor de dicho acuerdo y cuya aportación municipal se ha incrementado de 
1.511 a 1.535 euros/anuales.  

El Sr. Alcalde cierra el turno de intervenciones aclarando a los grupos de 
oposición que por parte del Ayuntamiento de Olivenza nunca ha habido voluntad de 
acabar con este convenio iniciado junto a Valverde de Leganés cuando era alcalde del 
municipio el Sr. Baldomero, y al que después se incorporó Nogales para cubrir las 
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necesidades de esta localidad, añadiendo además que la comisión de seguimiento que 
recoge el propio acuerdo se ha reunido en dos ocasiones con la Secretaria General del 
SEPAD, en busca de la mejor solución para la ciudadanía de los municipios 
convenidos.  

Finalmente se procede a la votación del convenio firmante de SSASB para el 
nuevo año 2024 con aprobación unánime de la Corporación Municipal, estando a favor 
del mismo IU (2), PP (7), y PSOE (7) y se adopta el siguiente acuerdo: 

Primero.-  Aprobar el Convenio de colaboración entre la Consejería de Sanidad 
y Servicios Sociales de la Junta de Extremadura y los ayuntamientos de Olivenza, 
Valverde de Leganés y Nogales en la prestación de información, valoración y 
orientación de los Servicios Sociales de Atención Social Básica para el año 2024, y 
cuyo texto obrará diligenciado en el expediente de su razón. 

Segundo.-   Autorizar al Alcalde-Presidente o a quien legalmente le sustituya 
para su firma y, en general, para que lleve a cabo cuantos trámites resulten necesarios 
para el buen fin del mismo. 

 

ASUNTO CUARTO.-  INFORMES DE ALCALDÍA  

El Sr. Alcalde relata para conocimiento de los presentes la agenda municipal 
comprendida desde finales de septiembre hasta la celebración del pleno ordinario del 
mes de octubre, haciéndoles partícipes también de destacados hechos locales que 
son merecedores de felicitación pública:   

 

Informes: 

● 28 de septiembre: entrevista con Canal Extremadura Radio con motivo de la 
celebración del Día de los Pueblos Más Bonitos de España. 

● 28 de septiembre y 19 de octubre: visita ciudadanos “Despacho Abierto”. 

● 28 de septiembre: reunión con responsables de la asociación de la banda de 
la Filarmónica de Olivenza. 

● 29 de septiembre. recepción de los empresarios participantes en el proyecto 
Tourisme, procedentes de Messina (Italia), San Javier (Murcia), así como de los 
oliventinos que han sido beneficiarios del citado proyecto y que también han visitado 
las localidades anteriores. 

● 29 de septiembre: acto de clausura de la Escuela Profesional “La Encina III”  
de las especialidades de Electricidad y Cocina. 

● 30 de septiembre: asistencia a los actos organizados con motivo de la 
festividad de San Rafael Arcángel, patrón de la pedanía de San Rafael de Olivenza. 

Plaza de la Constitución, s/n 06100 Olivenza 
www.ayuntamientodeolivenza.com 
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● 02 de octubre: reunión con responsable de la asociación “Olivenza es 
Flamenca”. 

● 02 de octubre: reunión con miembros de la asociación Afibrol. 

● 03 de octubre: inauguración de las jornadas sobre el proyecto europeo de 
cooperación transfronteriza Ciclosend Sur. 

● 04 de octubre: recibimiento del General jefe de la Guardia Civil en 
Extremadura D. Carlos Sarrión Resa. 

● 06, 07 y 08 de octubre: asistencia a los actos organizados con motivo de la 
celebración de las Ferias y Fiestas de San Francisco de Olivenza. 

● 09 de octubre: asistencia a la asamblea general de la Asociación para el 
Desarrollo Rural de la Comarca de Olivenza (Aderco). 

● 10 de octubre: presentación en el Museo Etnográfico González Santana del 
libro “Fernanda Blasco Mendoza”, de Miguel Ángel Vallecillo Teodoro. Durante la 
presentación, el Alcalde ha anunciado que llevará la propuesta a la Corporación 
Municipal para que Fernanda sea declarada Hija Predilecta de Olivenza.  

● 11 de octubre: asistencia a la reunión de la Comisión Especial de Cuentas de 
la Mancomunidad de Olivenza. 

● 11 de octubre: reunión con los nuevos representantes de las pedanías. 

● 12 de octubre. asistencia a los actos en conmemoración del Día de la 
Hispanidad y la Virgen del Pilar, patrona del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.  

● 14 de octubre: acompañar a los cofrades durante la celebración de la 
convivencia organizada por la cofradía de ‘Los Obreros’. 

● 17 de octubre: reunión en Mérida con María Teresa Angulo, Secretaría 
General de Servicios Sociales, Inclusión, Infancia y Familia  de la Consejería de 
Salud y Servicios Sociales de la Junta de Extremadura. 

● 18 de octubre: reunión con la Consejera de Cultura, Turismo, Deportes y 
Juventud de la Junta de Extremadura Dª. Victoria Bazaga Gazapo y posterior 
inauguración de la XXIV edición de los Cursos Internacionales de la Universidad de 
Extremadura, 'Participación y Asociacionismo Juvenil' en la capilla del Convento de 
San Juan de Dios.  

 

Felicitaciones: 

• Para José María Pinto García, que se ha proclamado campeón de 
Extremadura en la modalidad de Foso Olímpico junto con el equipo formado por Cruz 
García González y Gonzalo Mogorrón. 
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• Para la Asociación de Baile ‘Cuenta Conmigo’ Olivenza, representada por su 
presidenta Pilar Aranda, al alzarse con el premio nacional de danza “Duende a la 
motivación” en su VI edición. 
 
• Para José Joaquín Olivera García-Retamero, agente del Cuerpo de Policía 
Local de Olivenza, por resultar premiado con la medalla de plata de Educación Vial 
que otorga la Asociación Española de Policías Locales UNIJEPOL, en colaboración 
con la FEMP y la DGT. 

 

ASUNTO QUINTO. ESCRITOS VARIOS Y MOCIONES GRUPOS MUNICIPALES 

Se debaten dos mociones presentadas por el Partido Popular de Olivenza, 
estando conforme la Corporación Municipal en la votación de incorporación de las 
mismas a esta sesión plenaria.  

La primera moción del PP persigue la defensa de la igualdad de toda la 
población española. Su lectura la realiza el Sr. Concejal, José Ignacio Antón Gil, 
conforme a la exposición de motivos y propuesta de acuerdos que se detallan a 
continuación:   

Plaza de la Constitución, s/n 06100 Olivenza 
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Don Miguel Borreguero, portavoz de Unidas por Olivenza- IU, expone la 
contrariedad de su grupo a esta moción por considerar que la corrupción es la seña 
de identidad del Partido Popular, y no la igualdad y la justicia social con la que se 
identifica IU. Les acusa de oponerse a nivel nacional a la subida del Salario Base 
Interprofesional, a la concesión de ayudas dirigidas al sector del combustible y 
transporte, a la regularización de los alquileres, y especialmente, a que se recibiera 
ayuda económica por parte de la Unión Europea en plena pandemia COVID.  

También, achacaron a los populares su abstención en el Congreso para que 
la violencia machista se considerara un crimen europeo y frente a la aprobación de 
la Ley de Igualdad, recriminándoles también la concesión de becas educativas por 
parte del gobierno de la Sra. Ayuso a familias con rentas superiores a los 100 mil 
euros mientras que en Extremadura, la Sra. Guardiola ha eliminado la gratuidad de 
los comedores escolares. Por tanto, valoran la presentación de esta moción como 
un acto hipócrita del PP, por no tener credibilidad alguna a la hora de defender la 
igualdad de la ciudadanía española.  

 Dª. Jana C. Calderón, en representación del Partido Socialista de Olivenza, 
expresa también la desaprobación del PSOE hacia la moción, indicando que parte 
de un error histórico ya que hace 45 años Alianza Popular, ahora PP, no apoyó la 
aprobación de la Constitución Española ni ciertos Estatutos de Autonomía en el 
Congreso, queriendo ahora apropiarse de lo que le pertenece a todos los españoles 
y españolas.  

La portavoz socialista les acusó de pactar con la ultraderecha, VOX, que 
ponen en entredicho la existencia de la igualdad de género y la violencia machista, 
y de estar en desacuerdo con cualquier legislación que suponga avances en 
derechos como las que legitiman la práctica del libre aborto o la eutanasia o bien la 
formalización del matrimonio homosexual. Desde el PSOE se les recriminó también 
la eliminación en Extremadura de los comedores escolares; y en todo el país, de 
oponerse a la Reforma Laboral que ha permitido registrar la mejor cifra en la historia 
de personas afiliadas a la Seguridad Social, cerca de 21 millones, y a la aprobación 
de la mayor cuantía de becas educativas por importe de 2.520 millones de euros; 
así como a subir el SMI a 1.080 euros, a revalorizar las pensiones conforme al IPC, 
o incrementar los impuestos a la banca y las energéticas, entre otras cosas.  

El concejal del Partido Popular, Don José Ignacio Antón, puntualiza al PSOE 
que Alianza Popular si apoyó la aprobación de la Constitución Española, salvo 
algunos diputados que se abstuvieron en la votación, indicándole también a Unidas 
por Olivenza–IU que no entendían los datos utilizados por este grupo para rebatirles 
la moción, cuyo resultado de no apoyo por parte de la oposición era el esperado por 
el PP.  

Unidas por Olivenza- IU interviene de nuevo ratificando que el Partido 
Popular no está legitimado para dialogar sobre igualdad, alegando que en aquellos 
lugares del país donde gobierna el PP se está destruyendo la sanidad y educación 
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pública, que son los pilares básicos de la igualdad. También por parte del PSOE se 
insiste en la necesidad de que en España tenga continuidad un gobierno de 
coalición progresista, que garantice la igualdad real entre españoles reteniendo y 
potenciando el talento nacional o mejorando las condiciones laborales y de 
conciliación familiar, entre otras cosas.  

Por parte del Partido Popular de Olivenza se niega que actualmente en 
Extremadura se haya eliminado la gratuidad de los comedores escolares, 
subrayando que es un servicio pagado únicamente por las familias con poder 
adquisitivo, y que ha sido tras la marcha del PSOE en el gobierno autonómico 
cuando se ha descubierto la privatización por 5 años de determinados servicios 
públicos y la no justificación de fondos europeos que deberán ser devueltos.  

El Sr. Presidente contesta a los populares haber demostrado mucha valentía 
al presentar una moción en pro de la igualdad, recordando que cuando fueron 
gobierno en la localidad entre los años 2011 y 2015 pagaban a 1,20 euros/hora a 
trabajadores del servicio de limpieza sujetos a programas de colaborativo rural y 
establecían diferencias salariales dentro del cuerpo policial del municipio, entre 
otros ejemplos.  

Por alusiones, interviene el Sr. Portavoz del Partido Popular de Olivenza 
puntualizando que las personas contratadas con cargos a los programas de 
colaborativo rural percibían una retribución o prestación económica base, 
contestándole el Sr. Alcalde que eso mismo ya explicó en el pleno pasado y que 
sea como fuere, ha sido partícipe de un gobierno local de desigualdad que es lo que 
define al PP.  

Finalmente se procede a la votación de la moción resultando rechazada con 
9 votos desfavorables emitidos por IU (2) y PSOE (7), y 7 a favor por parte del PP.  

 

Posteriormente, el Partido Popular de Olivenza presenta una segunda 
moción en contra de la tramitación de una posible Ley de Amnistía, que defiende 
nuevamente el Sr. Concejal, José Ignacio Antón Gil, cuyo contenido al completo es 
el que se detalla a continuación:  
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 Don Miguel Borreguero, portavoz de Unidas por Olivenza-IU, alega que esta 
moción forma parte de una estrategia que está llevando a cabo el Partido Popular a 
nivel nacional para crear crispación y enfrentamiento entre la ciudadanía española. 
Añade además que le sorprende que la contrariedad del PP hacia la amnistía 
habiendo practicado el Sr. Montoro una amnistía fiscal que benefició a más 30.000 
personas, que defraudaron al fisco público y a todo los/as españoles/as.  

 Dª Jana C. Calderón, portavoz del PSOE, cataloga también la moción como 
medida estratégica del PP a nivel nacional y pone de manifiesto el buen sentido de 
Estado que siempre ha tenido el PSOE estando en la oposición como en el gobierno, 
citando como ejemplos que durante la presidencia del Sr. Pedro Sánchez ha caído la 
crispación en Cataluña y como se sometió a votación la aplicación del artículo 155 de 
la Constitución Española para frenar graves problemas de separatismo existentes en 
nuestro país.  

 El Sr. Concejal del PP oliventino, José Ignacio Antón, le recuerda al PSOE 
que por parte del Sr. Alcalde recibieron en las pasadas elecciones municipales la 
acusación de utilizar ‘artimañas’ con el grupo de Unidas por Olivenza- IU al ofrecerles 
ocupar la alcaldía municipal por mediación de un pacto de gobierno; contestándole 
Don Manuel J. González Andrade, edil del municipio, que dicha decisión la valoró 
como ‘hipócrita’ porque solo le ofrecieron a IU la ocupación de la Alcaldía oliventina, 
negándole representación en la Mancomunidad de Municipios de la Comarca de 
Olivenza. 

Esta segunda moción presentada por el Partido Popular de Olivenza también 
ha sido rechazada, con 9 votos  en contra emitidos por Unidas por Olivenza- IU (2) y 
PSOE (7), y los 7 favorables del mismo PP.  

 

ASUNTO SEXTO. RUEGOS Y PREGUNTAS 

La agrupación de Unidas por Olivenza- IU traslada primeramente dos ruegos, 
solicitando lo siguiente:  
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1-. Realizar un estudio de mejora de accesibilidad de las rampas de entrada 
a los bloques de viviendas nº6 y nº8 de la barrida Los Naranjos, a petición del 
propio vecinadario, e informar del montaje de ascensores a las comunidades 
de propietarios existentes en dicha barriada.  

Respuesta Alcalde: ha previsto tratar estas necesidades en reuniones a celebrar con 
los presidentes/as de las comunidades de propietarios de la barriada Los Naranjos.   

2-. Elaborar un manifiesto conjunto por parte de los tres grupos políticos 
que componen la Corporación Municipal para condenar el genocidio actual que 
está sufriendo el pueblo palestino por parte de Israel.  

Respuesta Alcalde: el documento se redacte por mediación de los portavoces de 
cada partido político.  

 

También, Unidas por Olivenza- IU formula cinco preguntas interesándose por lo 
siguiente:  

1-. Si se han modificado las bases publicadas para la contratación de dos 
puestos de podador/a de jardinería, que aparecen ampliados a cuatro puestos 
en el acta emitida por el Tribunal de Selección de dicha convocatoria.  

Respuesta Alcalde: la oferta de empleo se ha ampliado por necesidades del servicio. 
Dicha modificación ha sido diligenciada por Secretaría General del Ayuntamiento y 
comunicada al SEXPE.  

2-. Si se ha tomado alguna medida por parte del Ayuntamiento en relación a 
la publicación “fuera de lugar” que realizó por redes sociales, el pasado día 27 
de octubre, el Olivenza FC utilizando una imagen de un juego de apuesta para 
divulgar el encuentro a disputar ese día contra el Villafranca.  

Respuesta Alcalde: le trasladó por privado a la directiva del club oliventino la retirada 
de dicha publicidad por considerarla desacertada.   

3-. ¿Por qué no se ha cumplido desde nuestro Ayuntamiento con lo que se 
publicita en redes sociales con respecto a la colocación de suelo en caucho 
continuo con motivo de las obras de remodelación que se están acometiendo 
en el parque infantil de la barriada de ‘Los Naranjos’? 

Respuesta Alcalde: aclara que se trata de un error informativo del departamento de 
comunicación en relación a esta noticia municipal.  

4-. Si se está haciendo algo en relación al no funcionamiento, casi al 
completo, de los focos existentes en el campo de fútbol de césped artificial que 
ocasionan falta de visibilidad para la práctica deportiva.  

Respuesta Alcalde: ya se encuentran en el almacén los nuevos focos de luz que se 
han adquirido para dicha instalación deportiva, donde se irán instalando de manera 
progresiva.   
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5.-Si al equipo oliventino de fútbol de reciente creación, Olivenza Unión 
Deportiva, se le va a proporcionar las mismas ayudas municipales y en 
igualdad de condiciones que a cualquier otro club del municipio que milita en 
Segunda División Extremeña.  

Respuesta Alcalde: se les otorgarán las mismas ayudas económicas que perciben 
otros equipos locales de esa misma categoría, pero no en este ejercicio 2023, ya que 
la creación del nuevo club se ha producido a mitad de año no habiéndose 
presupuestado subvención alguna para el mismo que se le concederá a partir de 
2024.   

6.- Si es cierto que una ciudadana de San Benito de la Contienda ha 
reclamado sin éxito su contratación para el servicio de Ayuda a Domicilio, 
habiéndole dado prioridad a otra aspirante que presentó solicitud fuera de 
plazo, resultando incluida en lista de empleo a pesar de ello.  

Respuesta Alcalde: se ha interesado por lo sucedido y está pendiente de corroborar 
la queja expuesta por esta ciudadana de San Benito de la Contienda.  

7-. Si se va a tomar alguna medida al respecto en relación a los 
problemas de corte de luz que viene sufriendo la pedanía de San Jorge de Alor.  

Respuesta Alcalde: se está preparando un escrito de reclamación apoyado por los 
representantes pedáneos de San Jorge de Alor, Villarreal y Santo Domingo de 
Guzmán, que incluirán recogida de firmas de la ciudadanía local para que los 
organismos competentes estén más vigilantes que la compañía eléctrica cumple con 
la normativa vigente del sector eléctrico. No obstante, esta problemática  ya se ha 
puesto en conocimiento de la Administración Regional, recibiendo como respuesta 
que se cumple la legislación existente, pero entendemos que se debe buscar una 
solución inmediata a los cortes de luz que son frecuentes con el temporal lluvioso.  

 

Por parte del Partido Popular de Olivenza, se realizan también preguntas en 
relación a los siguientes asuntos:  

1-.Nos gustaría saber cuál fue el compromiso que adquirió al Alcalde 
con el nuevo club de fútbol ‘Olivenza Unión Deportiva’ y si el mismo se está 
cumpliendo.  

Respuesta Alcalde: ya se le ha dado respuesta a este asunto preguntado con 
anterioridad por parte de Unidas por Olivenza- IU. No obstante, se ratifica el 
compromiso adquirido con este nuevo equipo en el mes de mayo, de ser 
subvencionados a partir de 2024 al igual que el resto de clubes locales de su misma 
categoría.   

2-.  Estamos a finales de octubre y nos gustaría saber si el problema que 
impedía la apertura de la piscina climatizada de Olivenza ha sido subsanado, y 
en ese caso, qué fecha tiene prevista para la apertura de la misma.  

Plaza de la Constitución, s/n 06100 Olivenza 
www.ayuntamientodeolivenza.com 
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Respuesta Alcalde: se está pendiente de recibir los dos acumuladores que se 
encontraban averiados para su colocación, además de proceder a la contratación del 
personal necesario para gestionar dicha instalación. Su apertura podría tener lugar a 
finales del mes de noviembre.  

3-. Imaginamos que el Sr. Alcalde está al corriente del inminente cierre 
del centro de educación infantil ‘La ‘Guarde’ que viene prestando servicio en 
las instalaciones municipales ubicadas en calle Italia, perjudicando a las 
familias que hacían uso de las mismas. ¿Se ha buscado alguna solución o 
alternativa desde el Ayuntamiento? 

Respuesta Alcalde: desde el primer momento nos hemos interesados por el cierre de 
estas instalaciones educativas que ha venido gestionando una misma empresa tras 
la construcción del edificio, reuniéndonos con las familias afectadas en este caso 
para trasladarles que por parte del Ayuntamiento se procederá a reabrir el centro 
educativo, asumiendo con carácter municipal la gestión de dicha actividad.  

4-. Nos gustaría saber cuándo se va a hacer la contratación del personal 
específico destinado a las pedanías para la recogida selectiva de residuos 
sólidos urbanos, y si ya tiene una fecha prevista de inicio e implantación de 
dicho sistema en el municipio teniendo en cuenta que en el acuerdo 
programático de gobierno establecido por PSOE e IU, se fijó antes del 13 de 
septiembre consensuar dicho sistema con el resto de la Corporación y no ha 
sido así hasta el momento.  

Respuesta Alcalde: le pregunta al Partido Popular si está a favor o en contra del 
nuevo sistema de recogida selectiva de residuos ‘Puerta a Puerta’, contestando el PP 
que les gustaría ser informados al respecto. Desde Alcaldía se anuncia que los 
portavoces de los grupos políticos serán convocados a una reunión con el técnico 
municipal de Medio Ambiente, quien ha informado del nuevo programa de recogida 
residual por poblaciones, barriadas, a los centros educativos y también al sector 
empresarial y comercial de Olivenza y pedanías.  

Les recuerda que la puesta en marcha del sistema se está llevando a cabo de 
manera progresiva en todo el municipio, habiendo empezado por las pedanías 
oliventinas para continuar ahora por Olivenza con implantación por barriadas. 
Subraya que el nuevo sistema permitirá cumplir con lo que establecen las Directivas 
Europeas en Reciclaje, la obligatoriedad de proporcionarle a la ciudadanía los 
medios necesarios para el reciclaje doméstico ya que el Ayuntamiento de Olivenza 
está siendo sancionado con 400 euros diarios por no separar residuos.  

5-. Nos gustaría saber sobre la posible aprobación de un proyecto de 
mejora destinado al campo de tiro al plato municipal.  

Respuesta Alcalde: se ha aprobado una subvención para la ejecución del 
mencionado proyecto. La disposición de fondos económicos se ha solicitado a través 
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de los presupuestos participativos de la Diputación Provincial de Badajoz, y estamos 
a la espera de una respuesta al respecto.  

6-. En forma de ruego, y tras haberlo propuesto a la última Comisión de 
Asuntos Generales celebrada en el mes de octubre, nos gustaría saber si se 
van a iniciar los trámites pertinentes para proceder al nombramiento de 
Servando Rodríguez Franco como cronista de Olivenza.  

Respuesta Alcalde: se trata de una petición del actual cronista municipal, D. Luis 
Limpo Píriz, que trasladó hace un año al equipo de gobierno sin éxito y ahora lo pone 
en conocimiento de la oposición. No pone en duda que Servando cumple con los 
méritos exigidos para ello, pero sería un error omitir a otras personalidades del 
municipio, que también están capacitadas para desempeñar dicha función.  

Cree que es necesario determinar primero el número de cronistas que se necesitan 
para Olivenza, recordándole al PP que la tramitación de estos nombramientos deben 
realizarse siempre a través de la Comisión Municipal de Honores y Distinciones,.  

Y no habiendo más puntos a tratar por la Presidencia, se declaró terminado el 
acto y la sesión fue levantada, siendo las 22,30 horas del día de la fecha, de todo lo 
cual como secretaria doy fe. 

Fdo: María Soledad Díaz Donaire 

SECRETARIA GENERAL  
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	● 28 de septiembre: entrevista con Canal Extremadura Radio con motivo de la celebración del Día de los Pueblos Más Bonitos de España.
	● 28 de septiembre y 19 de octubre: visita ciudadanos “Despacho Abierto”.
	● 28 de septiembre: reunión con responsables de la asociación de la banda de la Filarmónica de Olivenza.
	● 29 de septiembre. recepción de los empresarios participantes en el proyecto Tourisme, procedentes de Messina (Italia), San Javier (Murcia), así como de los oliventinos que han sido beneficiarios del citado proyecto y que también han visitado las localida�
	● 29 de septiembre: acto de clausura de la Escuela Profesional “La Encina III”  de las especialidades de Electricidad y Cocina.
	● 30 de septiembre: asistencia a los actos organizados con motivo de la festividad de San Rafael Arcángel, patrón de la pedanía de San Rafael de Olivenza.
	● 02 de octubre: reunión con responsable de la asociación “Olivenza es Flamenca”.
	● 02 de octubre: reunión con miembros de la asociación Afibrol.
	● 03 de octubre: inauguración de las jornadas sobre el proyecto europeo de cooperación transfronteriza Ciclosend Sur.
	● 04 de octubre: recibimiento del General jefe de la Guardia Civil en Extremadura D. Carlos Sarrión Resa.
	● 06, 07 y 08 de octubre: asistencia a los actos organizados con motivo de la celebración de las Ferias y Fiestas de San Francisco de Olivenza.
	● 09 de octubre: asistencia a la asamblea general de la Asociación para el Desarrollo Rural de la Comarca de Olivenza (Aderco).
	● 10 de octubre: presentación en el Museo Etnográfico González Santana del libro “Fernanda Blasco Mendoza”, de Miguel Ángel Vallecillo Teodoro. Durante la presentación, el Alcalde ha anunciado que llevará la propuesta a la Corporación Municipal para que Fe�
	● 11 de octubre: asistencia a la reunión de la Comisión Especial de Cuentas de la Mancomunidad de Olivenza.
	● 11 de octubre: reunión con los nuevos representantes de las pedanías.
	● 12 de octubre. asistencia a los actos en conmemoración del Día de la Hispanidad y la Virgen del Pilar, patrona del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.
	● 14 de octubre: acompañar a los cofrades durante la celebración de la convivencia organizada por la cofradía de ‘Los Obreros’.
	● 17 de octubre: reunión en Mérida con María Teresa Angulo, Secretaría General de Servicios Sociales, Inclusión, Infancia y Familia  de la Consejería de Salud y Servicios Sociales de la Junta de Extremadura.
	● 18 de octubre: reunión con la Consejera de Cultura, Turismo, Deportes y Juventud de la Junta de Extremadura Dª. Victoria Bazaga Gazapo y posterior inauguración de la XXIV edición de los Cursos Internacionales de la Universidad de Extremadura, 'Participac�
	ASUNTO QUINTO. ESCRITOS VARIOS Y MOCIONES GRUPOS MUNICIPALES
	Se debaten dos mociones presentadas por el Partido Popular de Olivenza, estando conforme la Corporación Municipal en la votación de incorporación de las mismas a esta sesión plenaria.
	La primera moción del PP persigue la defensa de la igualdad de toda la población española. Su lectura la realiza el Sr. Concejal, José Ignacio Antón Gil, conforme a la exposición de motivos y propuesta de acuerdos que se detallan a continuación:



